Урок математики. 2класс.

                                                               Урок разработала Зенина Л.К., 
учитель начальных классов.
      Тема: Решение уравнений. Повторение.

Цели: Закреплять умение читать, записывать, решать уравнения;

Совершенствовать вычислительные навыки и умение решать текстовые                  задачи;

Развивать навыки самостоятельной работы, логическое мышление, математическую смекалку.

Воспитывать любовь к природе.

Тип урока: Урок закрепления  изучаемого материала и выработки практических умений и навыков.

Форма урока: Игра - путешествие.

Оборудование: Магнитная доска, сказочный персонаж - заяц, карточки с заданиями, иллюстрации с деревьями: липа, сосна, береза.

Ход урока.

-Добрый день, дорогие ребята! 

За окном порхает снег,

Он сверкает на лету.

В руки я возьму лукошко

И вас в лето уведу.

На припеке у пенечков

Много тонких стебелёчков,

Каждый тонкий стебелек

Держит алый огонек.

Разгибаем стебельки

Собираем огоньки.

-    Что вы заметили, ребята? (на огоньках числа)

· Расположите числа на огоньках в порядке их увеличения!

· Прочитайте слово которое у нас получилось. (уравнение)

· Чем мы  будем заниматься на уроке? (решать уравнения)

·  Сегодня мы с вами закрепим умение решать уравнения.

· А рассказать я вам  хочу историю,  которая произошла со мной совсем недавно. Пошла я  в лес и вдруг вижу, сидит на пенечке зайчик, весь слезами умывается и причитает:

· Бедный я, бедный. Несчастный я, несчастный. Мне и спрятаться уже некуда, весь лес вырубили, одни пенечки остались, того и гляди, волку в пасть попаду.

Пришла я домой и задумалась, а ведь прав заяц, лес то на наших глазах редеет. Что же делать? Как помочь зайчишке? И пришла я к вам, ребята. Давайте вместе поможем зайцу! 

- Ой, здесь за пенечками спрятались выражения. На какие две группы их можно поделить? (числовые выражения и уравнения)

 30+10 = 40                  45-5=40                   60+х=77

80-30 = 50                   38-8 = 30                  х - 3=5

· Найдите уравнения.

· Прочитайте  их. Почему вы считаете, что это уравнения?

· А какие знания и умения нам необходимы для решения уравнений? (знание компонентов, умение решать математические выражения)

· Сидит зайчик на пенечке и страдает, хотел он пойти в школу учиться, а не с чем, лес весь вырубили, тетради, карандаши, парты делать не с чего. Старый мудрый заяц рассказывал ему, что все эти вещи делают из дерева.

· Решив эти математические выражения, вы узнаете высоту некоторых деревьев, которые росли в лесу. 

· 1 задание: Пример с окошком.

-  Какое число спряталось за стулом, карандашом, тетрадью?     

                        +5=40

    2+                  =30

    

                     - 5   =10

(высота деревьев, которые росли в лесу, где живет зайчик 35м, 28м, 15м)

· Назовите, как называются компоненты при сложении, при вычитании.

· Как вы нашли неизвестное слагаемое, уменьшаемое?

· Ребята, мы справились с первым заданием, возьмите карточку, на обратной ее стороне есть индекс, поставьте палочку вот так.(  )

  -  А хотите узнать, какие деревья росли в лесу? В этом нам поможет следующее задание. Расшифруйте название дерева, расположив буквы под данными результатами в таблице. А результаты вы найдете, решив математические выражения.

 2 задание: "Заколдованный пример". (самопроверка по алгоритму)

30 20 30 10 39         60 42 39 40                    45 99 60 30 50 20

с 26+ 4=                   а 50-10=                        ё 32-2=

н 18-8=                    и 40+2=                         е 100-1=

с 35-5=                    л 56+4=                         б 40+5=

о 17+3=                   п 30-1=                          р 66-6=

а 40-1=                                                           з 49+1=

                                                                       а 18+2=

- Какое слово у вас получилось:1 ряд, 2 ряд, 3 ряд?

- Вы справились со вторым заданием, поставьте палочку вот так.(  )

Актуализация знаний. 

· Ребята, мы с вами умеем находить уравнения, знаем компоненты, устанавливать связь между компонентами, вспомнили способы решения математических выражений. Имея эти знания, мы сможем теперь решить уравнения.  (говорить с опорой на алгоритм)

-  3 задание. Решите уравнения. Можете пользоваться алгоритмом при необходимости. (решают по вариантам)

 60+х=77

  х - 3=5

- Мы справились еще с одним заданием, поставьте палочку вот так.

(   )

Физминутка.

Лесная история.

· Выбежали зайчики на поляну. Стали прыгать с пенька на пенек. Прыг - скок, прыг - скок. И пальчиками покажите как прыгают зайчики.(отрывистыми движениями дети барабанят подушечками пальцев по парте, изображая зайчиков.)

· Пришла лиса. Она шла очень тихо и осторожно. (Дети мягко нажимают на подушечки пальцев, касаясь парты.)

· Лиса шла не только тихо, но и незаметно. Своим хвостом она заметала  следы. (Дети имитируют движения хвоста, покачивая кистью то в одну, то в другую сторону.)
· Зайцы увидели ее и бросились врассыпную. (Ударами сразу всех пальцев обеих рук дети имитируют заячьи прыжки.)
· А потом они тихонечко притаились и спрятались за пенечками.

· Ой, как зайцам неудобно прятаться за пенечки, были бы деревья, было бы куда спрятаться.

· А хотите узнать, сколько деревьев росло в лесу?

 4 задание: Для этого решите задачу: Лип росло 26 деревьев, а берез на 6 меньше. 

-   Поставьте вопрос такой, чтобы он подходил к задаче. 

· Найдите из предложенных вариантов краткую запись, которая подходит к задаче. 

· Почему ты так считаешь?

· Как будем решать задачу? Ваши предложения?

· Давайте составим план решения задачи. (первым действием узнаем, сколько росло берез, действием, вторым действием узнаем, сколько  всего росло деревьев, действием сложением)

План:

1) -

2) +

·  Проверьте решение.

· Вот такой богатый лес был у зайца, а теперь одни пеньки остались.

· Мы с вами решили трудную задачу, поставьте еще одну палочку!
  (    )
· Но, как же нам выручить нашего зайчишку? (посадить лес)

·  Сейчас мы будем сажать лес. У вас у каждого есть деревце и на нем задание. Если вы справитесь с заданием, то можете смело сажать свое деревце в лесу.

5 задание: Упражнения в парах. (взаимопроверка)
Сидящему слева:

60 + х =75

Сидящему справа:

х - 5 = 10       Поменять зайцев.

· А теперь за правильно выполненное задание поставьте вот так палочку!(   ) Вот такую оценку вы сегодня заработали. Молодцы, ребята! 

· Лесные зверята так обрадовались новому лесу, что решили прислать вам орешки. Вы расколете их дома, а там интересное задание для вас.

Итог урока:

-  Какие знания и умения мы использовали, чтобы помочь зайчику? (умение решать уравнения)

· А что нового вы узнали сегодня на уроке?

·  Вот видите, ребята, наш заяц повеселел.  И он побежал выбирать себе новое укромное жилище. Сначала зайчик добежал до липы, но липа росла на опушке,  и он решил подыскать более укромное местечко. Тогда зайчишка побежал к сосне, но кора сосны показалась ему горькой на вкус. И решил он устроить себе жилище под березой.

· Ребята, а на что похож путь зайчика? (на ломаную)

      6 задание:

· А давайте узнаем длину ломаной. Нам известно, что расстояние от пенька до липы- 3м, от липы до сосны-7метров, а от сосны до березы-10метров. Чему равна  длина ломаной?  (с комментированием у доски)

Анализ урока.

       Тема: Решение уравнений. Повторение.

Цели: Закреплять умение читать, записывать, решать уравнения;

Совершенствовать вычислительные навыки и умение решать текстовые                  задачи;

Развивать навыки самостоятельной работы, логическое мышление, математическую смекалку.

Воспитывать любовь к природе.

Тип урока: Урок закрепления  изучаемого материала и выработки практических умений и навыков.

Форма урока: Игра - путешествие.

1 этап. Организационный момент. 

-  Включила в него приветствие и использовала прием активизации "Удивляй".

2 этап. Актуализация (повторение) знаний по пройденному материалу.

·  Выявили тему урока, затем вычленили уравнения и выяснили какие знания необходимы для их решения и актуализировали их.

· На данном этапе использовала: метод стимуляции и мотивации, частично - поисковый метод, а так же наглядный метод; фронтальные формы обучения. Использовала межпредметную связь как одно из средств активизации. 
3 этап. Тренировочные упражнения с целью закрепления.

· На данном этапе использовала методы: по источнику знаний (практические (закрепляющие упражнения)), метод контроля и самоконтроля (письменный и устный контроль), фронтальные формы работы.

4 этап. Тренировочные упражнения с целью закрепления.

· Использовала следующие методы: по логике передачи и восприятия информации (индуктивные (от частного к общему)), по степени мышления школьников (частично - поисковый), метод контроля и самоконтроля (письменный контроль), индивидуальные формы работы.

5 этап. Самостоятельная работа с проверкой.

· Использовала методы: по степени мышления (репродуктивный (путем многократного повторения знаний)), по источнику знания (практические(закрепляющие упражнения)), метод контроля (взаимопроверка)); групповая форма работы.

6 этап. Д/з. 

· Использовала репродуктивный метод, метод письменного контроля, метод стимуляции.

30 + 10  =  40                

  

45  -   5   =   40                   


60  +  Х  =  77

                                                                 

80  -  30  =  50                  


38  -  8  =  30                 


Х  -   3   =   5



Сидящему справа: 

60 + х =75






Сидящему слева:

х - 5 = 10






Сидящему справа:

60 + х =75






Сидящему слева:

х - 5 = 10 
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